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Sekretarz Stanu
Michał Gramatyka

BM.WOP.057.4.2023
Warszawa,  06 lutego 2024 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 16 stycznia br. Pani Anity Kucharskiej - Dziedzic w sprawie elektronicznej 
wersji legitymacji emerytarencisty w aplikacji mObywatel (interpelacja nr 796)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Czy Ministerstwu znana jest opisywana przeze mnie sytuacja? Jeżeli tak, jakie 
działania będą podejmowane w celu umożliwienia emerytom posiadającym prawo do 
tzw. Emerytur wojskowych korzystania z elektronicznego dokumentu dostępnego w 
systemie mObywatel potwierdzającego ich uprawnienia?

Ad 2) Czy Ministerstwo prowadzi rozmowy z innymi resortami, odpowiedzialnymi za 
instytucje ubezpieczające grupy zawodowe w innych jednostkach niż Zakład 
Ubezpieczeń Społecznych, związane z możliwością uzyskania potwierdzenia statusu ich 
ubezpieczenia w mObywatelu? Jeżeli tak – jakich grup zawodowych te rozmowy dotyczą 
i na jakim są etapie?

Zauważamy stale rosnące zainteresowanie obywateli aplikacją mObywatel, którzy widzą 
potrzebę dodawania kolejnych dokumentów oraz usług. 

Jesteśmy gotowi wdrożyć w aplikacji mObywatel każdy nowy dokument, pod warunkiem, 
że jest to uzasadnione potrzebą biznesową, a także nie występują istotne ograniczenia 
prawne czy techniczne.

Aby zgłosić dokument do wdrożenia, wystarczy złożenie dedykowanego wniosku online 
pod adresem: https://wspolpraca.mobywatel.gov.pl/applications/new/non_standard. 

Na początku 2023 r. odbyły się spotkania z właścicielami biznesowymi legitymacji 
potwierdzających uprawnienia emerytalno-rentowe: Ministerstwem Obrony Narodowej, 
Zakładem Emerytalno-Rentowym Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz 
Kasą Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego.

W zakresie legitymacji emeryta-rencisty wojskowego

W trakcie spotkania z przedstawicielami Ministerstwa Obrony Narodowej w 2023 r. 
ustalono, że po stronie Właściciela Biznesowego tj. Wojskowego Biura Emerytalnego brak 
jest obecnie rejestru centralnego dot. uprawnień emerytalnych pracowników wojska. W 
przypadku braku bazy centralnej, współpraca możliwa jest wyłącznie z podmiotami 
indywidualnymi – tzn. każde Wojskowe Biuro Emerytalnych powinno zawnioskować 
indywidualnie o integrację z aplikacją mObywatel, bądź w przypadku ogólnej współpracy z 
Wojskowym Biurem Emerytalnym taki rejestr centralny powinien zostać wypracowany po 
stronie Właściciela. Wznowienie rozmów biznesowych w sprawie możliwości wdrożenia 
mobilnej legitymacji dla tej grupy obywateli zaplanowano po stronie Centralnego Ośrodka 
Informatyki na I kwartał 2024 r. 

W zakresie legitymacji emeryta-rencisty wydawanej przez ZER MSWiA
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Aktualnie procedowane jest porozumienie o współpracy z Zakładem Emerytalno-
Rentowym Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji ws. wydawania legitymacji 
emeryta-rencisty dla byłych pracowników służb mundurowych ZER MSWiA 
(funkcjonariuszy Policji, Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego, Agencji Wywiadu, 
Centralnego Biura Antykorupcyjnego, Straży Granicznej, Służby Ochrony Państwa, 
Państwowej Straży Pożarnej i Służby Celno-Skarbowej). 

Planowane zakończenie prac deweloperskich po stronie Centralnego Ośrodka Informatyki 
przewidziane jest na I półrocze 2024 r. Udostępnienie produkcyjne nowego dokumentu 
wymaga również zakończenia prac deweloperskich oraz formalno-prawnych również po 
stronie Właściciela Biznesowego tj. ZER MSWiA.

W zakresie legitymacji emeryta-rencisty wydawanej przez KRUS

W trakcie spotkania z przedstawicielami Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w 
2023 r. ustalono, że wymagana jest budowa rejestru centralnego dot. uprawnień 
emerytalnych po stronie Właściciela Biznesowego. Z uwagi na to, prace zostały 
tymczasowo wstrzymane. Planowany przez Centralny Ośrodek Informatyki , termin 
wznowienia rozmów o obecnej gotowości Właściciela Biznesowego - KRUS do podjęcia 
dalszych prac nad wdrożeniem dokumentu w aplikacji mObywatel zaplanowano na I 
kwartał 2024 r.

Ad 3) Ile osób wygenerowało dotychczas w aplikacji mObywatel elektroniczny 
odpowiednik legitymacji emeryta-rencisty? Dane proszę przedstawić wg stanu na dzień 
31 grudnia 2023 roku.

Na dzień 31 grudnia 2023 r. łączna liczba indywidualnych użytkowników, którzy dodali 
legitymację emeryta-rencisty wynosiła 606 660, z tego 582 045 użytkowników posiada 
aktywny certyfikat.

Z wyrazami szacunku
Michał Gramatyka
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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